Klauzula informacyjna RODO w ramach Programu „Opieka Wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2025 
Zgodnie z art. 13 i 14 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1, z późn. zm.), zwanego dalej „RODO”, informuje, że:
Tożsamość administratora i dane kontaktowe
Administratorem danych osobowych jest Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Zgorzelcu,  59-900 Zgorzelec, ul. Bohaterów II Armii Wojska Polskiego 8, e-mail: pcpr@powiat.zgorzelec.pl, tel. 75 77 615 05.
Dane kontaktowe inspektora ochrony danych osobowych
W sprawach dotyczących przetwarzania danych osobowych prosimy o kontakt z Inspektorem Ochrony Danych, drogą elektroniczną – adres email: iod.pcpr@powiat.zgorzelec.pl lub pisemnie na adres administratora.
Kategorie danych osobowych
Przetwarzanie danych osobowych obejmuje następujące kategorie Pani/Pana służbowych danych jako uczestników, opiekunów lub rodziców osób niepełnosprawnych, osób realizujące usługę opieki wytchnieniowej:
-	imię, nazwisko,
-	adres zamieszkania, telefon, e-mail, 
-	data urodzenia,
-	rodzaj niepełnosprawności, w tym informacje zawarte w orzeczeniu o niepełnosprawności
-	numer telefonu,
-	adres e-mail.
Cele przetwarzania i podstawa prawna przetwarzania
Dane osobowe przetwarzane będą na podstawie art. 6 ust. 1 lit e RODO w związku z wykonaniem zadania realizowanego w interesie publicznym, na podstawie art. 6 ust. 1 lit b RODO w związku z realizacją świadczeń wykonywanych w ramach przedmiotu umowy na podstawie art. 9 ust. 2 lit. g RODO, tj. przetwarzanie jest niezbędne ze względów związanych z ważnym interesem publicznym, na podstawie prawa Unii lub prawa państwa członkowskiego, które są proporcjonalne do wyznaczonego celu, nie naruszają istoty prawa do ochrony danych i przewidują odpowiednie i konkretne środki ochrony praw podstawowych i interesów osoby, której dane dotyczą, w tym do wypełnienia obowiązków w zakresie zabezpieczenia społecznego i ochrony socjalnej wynikających z programu Ministra Rodziny i Polityki Społecznej „Opieka wytchnieniowa” – edycja 2025, przyjętego na podstawie ustawy z dnia 23 października 2018 r. o Funduszu Solidarnościowym oraz ww. programu.
Odbiorcy danych lub kategorie odbiorców danych
Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych będą podmioty uprawnione do ujawnienia im danych na mocy przepisów prawa oraz podmioty, którym administrator powierzył przetwarzania danych w ramach usług IT, serwera mailowego, usług prawnych oraz podmiot, któremu zlecono świadczenie na terenie Powiatu Zgorzeleckiego usług Opieki wytchnieniowej - edycja 2025. Dane osobowe mogą być udostępniane Ministrowi Rodziny i Polityki Społecznej lub Wojewodzie Dolnośląskiemu m.in. do celów sprawozdawczych czy kontrolnych.
Okres przechowywania danych
Pani/Pana dane osobowe przechowywane będą do czasu wygaśnięcia obowiązku przechowywania tych danych wynikających z realizacji Programu „Opieka Wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego  – edycja 2025, a następnie do momentu wygaśnięcia obowiązku przechowywania danych wynikającego z przepisów dotyczących archiwizacji dokumentacji.
Prawa podmiotów danych
Przysługuje Pani/Panu prawo dostępu do swoich danych osobowych, prawo do żądania ich sprostowania oraz prawo do żądania ich usunięcia po upływie okresu, o którym mowa powyżej. 
Zautomatyzowane podejmowanie decyzji w tym profilowanie
W trakcie przetwarzania Pani/Pana danych osobowych nie będzie dochodzić do zautomatyzowanego podejmowania decyzji ani do profilowania.
Prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego
Przysługuje Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego, tj. do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych (PUODO) ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa, tel.: 22 531 03 00.
Informacja o dobrowolności lub obowiązku podania danych:
Podanie danych osobowych jest dobrowolne, jednak niezbędne do wzięcia udziału w programie Programu „Opieka Wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2025.
Źródło pochodzenia danych
Dane osoby, która będzie świadczyła usługi opieki wytchnieniowej zostały wskazane przez uczestnika Programu „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2025.
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